

2016年,这些重点工程改变着我们的生活

■记者 黄国夫文 陈立波图

重点项目建设是提升一个城市功能和承载力、提高百姓幸福指数的重要举措。在每一笔大投资大建设的背后,落实到老百姓身上的,是生活细节中实实在在的变化。

去年,我市重大项目共完成投资166.5亿元,年度投资完成率为136%,超过全年计划36个百分点。其中续建项目完成投资109.5亿元,占年度投资计划129.9%,开工项目完成投资57亿元,占年度投资计划150%,实际开工40项(含13个C、D类项目),开工率为100%。飞云江五桥、56省道东延伸线、南塘大道汀田段、瑞南大道二期改建、滨江四期城防工程、丁山二期围区河道建设、四季青瑞安服装城、瑞祥新纪元小学、市中医院病房综合楼及行政后勤楼工程、江南新区保障性住房等27个项目完工,为历年最多。

这些重点项目涉及群众生活的方方面面,有出行、医疗、教育、旅游、住房等,它们的投产、建设、完工、使用,让瑞安变得更宜居,让群众的生活变得更幸福。

交通:道路顺畅,出行更加便捷

刚刚过去的春节,我市的道路交通经历了一次真正的考验。去年多个交通类重点工程的竣工,为此次大考缓解了压力。瑞安至龙泉公路飞云至阁巷段工程的完工,缩短了飞云至阁巷的距离;温州南塘大道瑞安汀田段的顺利通车,缓解了塘下上金路口的拥堵情况;飞云江五桥的通车让

市民往返飞云江两岸多了一种选择

瑞安动车站是我市重要的客流疏散点之一,之前从动车站去市区,除高速公路外,市民一般选择从330省道经飞云江大桥,但该路线又有来自平阳、阁巷等地的车流汇入,拥堵成为了家常便饭。去年12月15日飞云江五桥正

式通车,极大地缓解了该处的交通拥堵问题。

飞云江五桥位于飞云江高速桥和铁路桥之间,接线工程的起点为瑞安火车站前的江南大道,向北延伸交新老飞云江大桥,终点在市区西首江北水厂处接瑞枫公路,并与规划中的滨江大道西延伸段连接。市民可直接

由瑞枫线经飞云江五桥到达动车站,飞云江主桥与飞云江三桥的车流将得到分流,从而极大地缓解飞云江两岸的交通通行压力。

在104国道汀田段,温州南塘大道瑞安汀田段的顺利通车,有效缓解了塘下上金路口的拥堵情况。该路段的开通,使104国道和温瑞大道实

现直线对接,不仅缩短了塘下到104国道的距离,更使得104国道通行更为顺畅。

去年,我市共有25项交通项目列入重点项目工程,另外还有马屿客运站和江南客运站正在建设之中。随着这些项目陆续建成,我市的交通框架将不断完善,道路更加顺畅,市民的出行将更加便捷。



医疗:医疗条件不断提升,看病难得到缓解

看病难一直是困扰市民的一件大事,有群众调侃,去市人民医院看个病,简直就要跨越人山人海。不过,自去年12月份市人民医院瑞祥分院投用后,这样的现象得到了缓解。

市人民医院瑞祥分院位

于瑞枫大道北侧,紧邻104国道处。总用地面积10.5公顷,一期建设项目总投资概算7.99亿元,设置床位1000张,总建筑面积8.2万平方米,门诊接诊能力为每日2400人次。它定位为综合性院区,相当于主院区有的功

能它基本能覆盖,将把市人民医院住院区的看病长队分流开来。尤其是门诊西药房,新引进了两台自动发药机,加快了取药的速度。好快!处方的条形码扫一下,那边机器人就配好药摆在取药台上了!正在该分院西药

房取药的市民赵先生说,从结算到拿到药,只需短短二三分种。

而在市中医院,病房综合楼和行政后勤楼也已建成投入使用。据了解,该工程位于中医院院内,总建筑面积11707平方米,其中病房综合

楼7504平方米,行政后勤楼393平方米,连廊273平方米,总投资5000万元,为市重点工程,2014年7月30日开工。目前该项目已建成并投入使用,有效地解决了中医院的用房紧张问题。

产业:筑巢引凤,大投资带动经济大发展

大投资带动经济大发展。新年刚过,在江苏中科光电有限公司厂房内已是机械声隆隆,工人们正在忙碌地工作着。作为去年4月份签约完成的年产9.6亿支陶瓷插芯和3亿支芯尾纤项目,从签约到投产,仅用了半年多的时间。

年产9.6亿支陶瓷插芯和3亿支芯尾纤项目是由江苏中科光电有限公司投资的,总投资额约12亿元。据了解,江苏中科光电有限公司是一家专业从事电子信息产业光通信产品制造和网络系统集成业务,集技术研发、高端产品制造、销售

和服务为一体的高科技民营企业,也是全球领先的光通信连接器产品制造商。该公司这次在瑞安投资建设,工业用地300亩,在滨海海围垦区建设标准生产厂房、研发中心、设备研发制造中心、员工生活区、娱乐健身区等基础设施。

该项目落地我市,不仅能带动我市工业向高科技转型升级,而且能实现正常年份净利润总额2.4亿元,年缴纳所得税6178.23万元,还将解决部分剩余劳动力。

海集团年产8万台装配用关节机器人项目、上海力宝机车部件有限公司年产500万只电喷节气门体投资项目、成都富川汽车饰件有限公司年产200万套汽车座椅总成项目等重点项目的建设,将实现我市经济的迅猛发展。

教育:提升基本办学条件,推进优质教育资源均衡配置

十年树木,百年树人。教育是关乎每个家庭的大事,如何提升义务教育的基本办学条件,推进优质教育资源均衡配置,牵动着市民的心。

去年9月份,市新纪元小学新校区迎来了可爱的面孔。该校位于瑞祥新区,占地

60亩,建筑面积4.7万多平方米,从落地到竣工只用了短短7个半月的时间,是我市首个教育PPP模式的公益示范项目。该校拥有60个教学班,2600多名学生和200多名教职员。新校区的投入使用,解决了我校原先面积不足的

问题,新建的各种功能室为我

校开展特色课程提供了条件。市新纪元实验学校总校长叶绍胜说。

据初步统计,市新纪元小学建成投入使用后,有效缓解当地小学学位紧张的难题,每年将有约2600个家庭

在家门口获得更好的教育。而在市第四中学校园内,扩建工程也于去年12月份开工。

据了解,该扩建工程北靠万松东路,东临富民南路,西抵明镜公园,为2016年我市重点建设项目。项目总投资

旅游:休闲场地增多,市民更好感受慢生活

随着日常生活工作节奏的加快,越来越多的人在节假日到农村中去,领略田园风光,呼吸大自然的气息,感受慢节奏生活。旅游类建设项目的上马和建成,让市民有了更多的去处。

刚过去的春节假期,高楼的五谷风情小镇成为市民热捧的景点之一。春节假期,我们的日接待量达到了1000多人,

最多的时候达到五六千人。瑞安清心谷文化创意有限公司董事长施巨育笑着说。

据了解,五谷风情小镇项目预计总投资1.5亿元,该项目以高楼镇凤翔社区施宅村为核心区,规划占地面积约为226.4公顷,其中核心区面积为41公顷。项目以文化创意为依托,围绕乡村旅游要素,建设美丽乡村、农耕文

谷)建设项目,投资10500万元。现在我们已完成一期工程,虽然只完成了一小部分,但旅客已络绎不绝,相信景区全部完成后,能吸引更多的人前来,带动我市旅游业的发展。施巨育对小镇的前景信心满满。

在五谷风情小镇的不远处,幸福谷的人气也不断高涨。彩虹滑梯、高空索道等游乐项目让市民激情满满,玩得不亦乐乎。

居住:商品房和保障房并行,圆市民住房梦

家,在每个中国人心中处于举足轻重的位置,而房子,是每个家庭重要的载体。去年,我市的房地产市场持续火爆,在众多房地产项目中,安阳C区A-2、B-1地块(华鸿·安阳城)和安阳C区A-1地块(吾悦广场)列入我市重点项目。去年,华鸿·安阳城项目以1980套的

成交量问鼎年度住宅销售冠军,成为瑞安有史以来单盘成交量最高的楼盘。

除商品房外,保障性住房为手头不宽裕的市民解了住房难题。去年12月15日,赵山渡库区生态搬迁高楼农房集聚点开工建设,将新建公建房672套,可安置人口约1600人。

赵山渡水库始建于1997年,是温州珊溪水利枢纽工程的重要组成部分。2013年以来,市委、市政府抓住温州珊溪水利枢纽水源统筹集聚政策机遇,经过反复酝酿、慎重决策,将赵山渡库区农房集聚生态搬迁工作提上重要议事日程。搬迁范围为库区一级、二级水源保护区和

集聚区三个区域,涉及高楼镇营前、东岩、龙湖3个社区20个村,搬迁对象近4600户15000人。

赵山渡库区生态搬迁项目共分高楼、飞云中心区、飞云新区、飞云站前区、滨海新区5个集聚点。市委、市政府按照分步实施、有序推进的思路,制订了搬迁实施计

划,明确了5个集聚点的建设时序,其中高楼集聚点2016年12月开工建设,飞云中心区、飞云新区等两个集聚点计划2017年下半年开工建设,飞云站前区集聚点力争2017年下半年开工建设,滨海新区集聚点计划2018年开工建设。

2017年,还有多少重点项目值得期待?

近日,记者从市重点办了解到,2017年预安排了续建类项目86个,年度计划投资

103.9亿元;开工类项目39个,年度计划投资31.1亿元,项目合计年度总投资135亿元。除

此之外,还安排了争取开工项目60个,前期研究类项目88个。重点安排交通、水利等重

大基础设施类项目,污水处理、教育设施、安置房建设等民生改善类项目以及重大产业类项

目,突出安排重大项目,2017年续建和开工项目中投资额超过5亿以上的项目共有50个。